

深一度

浙江新闻名专栏

浙江股权交易中心成立一年多来，吸引了一大批省内的中小企业挂牌交易，为中小企业提供了股权托管、交易、定向增发、发行私募债等功能。作为具有“四板”之称的新兴资本对接平台，浙交中心吸引了诸多甬上中小企业的关注——

“四板”或成甬企转型升级孵化器

本报记者 杨绪忠

力促企业转型升级

浙江股权交易中心成立于2012年10月。作为长三角地区重要的区域性股权交易中心，其紧紧围绕以股权和债权为基础进行其他金融产品创新，已成为多层次资本市场的重要组成部分，也是中小企业规范公司治理、提升品牌知名度、体现企业价值的重要场所。

记者了解到，目前国内已有深圳前海股权交易中心等多家区域性场外市场成立，证监会也力图将这类市场建设成为规范的“四板”市场，以和新三板共同形成服务中小企业的场外市场。但由江浙一带中小企业众多，监管部门对浙江股权交易中心寄予厚望，期望其能健康发展，在全国区域性市场起到示范、引领作用。

专家认为，“新三板”要求企业存续满2年，而浙江股权交易中心仅规定满一年；在各种中介机构的管理上，浙交中心更加多元化，券商、创投都可以参与成为挂牌推荐机构；而在投资人范围方面，浙江股权交易中心允许金融资产50万元以上的自然人投资者参与。

为提高浙江本地企业参与度，引导不同发展阶段、不同组织形式的企业共同参与，浙江股权交易中心还在去年10月开设了“创新板”。创新板业务具有低成本、无需改制、无强制信息披露等特色，主要面向有限公司、合伙制企业等未开展股份制改造的企业。企业在进入创新板后，可根据自身发展的阶段与需求自主选择信息披露的程度，甚至可暂不披露。该项业务的推出，将为挂牌企业提供展示、投融资、培训、定价、集聚和辅导等六大功能，不仅对于拓宽中小企业融资渠道、缓解浙江“两多两难”问题具有重要作用，更是在引导企业规范化治理，建立现代企业制度方面具有重大意义。

目前，中心共有挂牌企业737家，其中成长板企业150家，创新板企业587家，交易呈越来越活跃之势。



上月18日，我市39家中小企业在浙江股权交易中心集中挂牌。图为挂牌仪式。(杨绪忠 摄)

甬企纷纷尝鲜试水

上月18日，我市39家中小企业在浙江股权交易中心集中挂牌，目前在该交易中心挂牌的甬企总数达到45家。这批企业将优先享受股交中心在股权融资、企业治理和上市培育方面的服务，在对接多层次资本市场方面作出了积极尝试。

宁波永成双海汽车部件股份有限公司是一家建于2006年的中小企业，于去年7月在浙江股权交易中心挂牌。谈到挂牌的好处，该公司董事长王小龙分析说，公司在融资渠道方面有了更多的选择方式。各家金融机构和基金公司看到了企业的发展势头，主动联系或上门服务，从增加授信额度、定向增资、股权转让、股权质押融资等各种融资渠道进行洽谈；在浙江股权交易平台上公布企业的信息，让更多的消费者了解企业情况，方便企业融资和战略性的发展，特别是得到政府各级部门的关注，在财政

税收政策和项目补贴中更容易得到支持。

“挂牌成功，极大地增加了投资者的关注度和企业的品牌价值，为公司的成长奠定了厚实的基础，2013年公司的销售额可达1.5亿元，已成功步入高成长的科技型企业之列！”王小龙欣喜地表示。

加大政策扶持力度

业内人士普遍认为，我国目前资本市场的分布呈现倒金字塔形，底部的根基并不扎实。金字塔顶端是上交所、深交所的挂牌大中型企业，而底端的资本市场规模很小，或者说基本不存在，而这就直接导致了中小企业融资渠道十分有限，且阻碍重重。众多创新型企业因为缺乏抵押物与担保等原因，很难获得银行贷款。“四板”的落地提供了一个资本对接的平台，可以让无法满足上市条件的中小企业实现股权转让和直接融资，意义可谓深远。

为鼓励更多企业到区域性股权交易中心挂

牌融资、规范发展，我市有关部门出台了一系列优惠政策：对在全市范围前40家在经认定的区域性股权交易中心挂牌的股份有限公司，以及实现外部股权融资500万元以上的挂牌企业，我市将给予30万元的专项补助资金；对企业因挂牌规范需要形成新增税收入的地方留成部分，参照企业上市有关政策给予补助，单家企业市财政补助资金不超过200万元。余姚、宁波、鄞州、镇海等地也出台了相应支持政策，有效降低了企业挂牌成本。

“相较宁波优质中小企业群体的规模，宁波企业在场外市场的挂牌数量还大有潜力可挖。我们需要全方位推动中小优质企业到多层次资本市场寻求资本等多方位的支持，推动企业加速发展”，市金融办相关人士表示。

延伸阅读

孙永祥：浙交中心将加快金融创新

“浙江股权交易中心着力建设成为中小微企业投融资的各方集聚地。在这个平台上，企业可以寻找上下游合作方，打通产业链；投资机构可通过中心集聚平台与目标企业实现顺利对接，达到并购重组、优化股东结构的目的。”日前，该交易中心董事长孙永祥在接受记者采访时表示。

记者了解到，和全国其他区域性交易市场相比，浙交中心在金融创新方面，创造了诸多全国第一：如第一家由证券交易所参股的区域性交易市场；第一家推出私募债的区域性交易市场；首家推出小额贷款公司定向债的区域性交易市场、首家推出挂牌企业优先股融资的区域股权交易市场等。另外，可转债、资产支持债券、权益类产品等金融创新也将逐步推出。

孙永祥表示，未来交易中心将加快金融创新，形成创业板、成长板、拟上市公司板等组成的“金字塔”形市场结构，为企业最终走向市场提供全方位的服务。(杨绪忠)

WTA公布最新世界排名

李娜下滑至第四

进入四强，由于上赛季莎娃并没有参加该项赛事，因此净赚近200个积分，从而实现反超。

此外，李娜最主要的两个竞争对手、排名第1和第2的小威和阿扎伦卡则在布里斯班打入决赛，最终小威获胜，而两名球员的世界排名也继续分列第一和第二。

在深圳网球公开赛期间李娜曾表示，世界排名并不是她努力的目标，再次夺得大满贯才是她前进的动力。

在深圳打入决赛，最终不敌李娜获得亚军。郑洁和“小花”张帅上周也都参加了深圳的比赛，分别止步第二轮和首轮，不过两者的世界排名均稍有进步，郑洁上升至第49位，张帅则前进至第51位。张帅上赛季曾将目标设立为打入世界前50，如今距离实现目标越来越近。

在深圳网球公开赛期间李娜曾表示，世界排名并不是她努力的目标，再次夺得大满贯才是她前进的动力。

此外，另一朵“金花”彭帅的世界排名上升至第39位，她在深圳打入决赛，最终不敌李娜获得亚军。郑洁和“小花”张帅上周也都参加了深圳的比赛，分别止步第二轮和首轮，不过两者的世界排名均稍有进步，郑洁上升至第49位，张帅则前进至第51位。张帅上赛季曾将目标设立为打入世界前50，如今距离实现目标越来越近。

2014全明星首发名单 王治郅入选

本报综合消息 据新浪体育讯，1月6日，2014年CBA全明星赛南北明星队的首发名单公布，北区为孙悦、马布里、丁彦雨航、李晓旭和韩德君，南区为王仕鹏、林志杰、朱芳雨、王治郅和易建联。

在本次的网友投票中，北京队的马布里以847868票当选票王，而刚刚回归CBA赛场的孙悦也以超高的人气当选北区先发控卫。南区共有3名广东队球员入选，再次证明了广东在联盟中的霸主实力。

2014年CBA全明星周末将于2014年1月18日、19日在万事达中心（原五棵松体育馆）举办。本届全明星周末突破往常模式，19年来首次在CBA联赛常规赛进行中举办。（小叶）

香港愉园队多名球员 被廉政公署带走

新华社香港1月6日电（记者黄杰）据香港媒体报道，香港廉政公署5日在本地甲组足球联赛愉园队与晨曦队的比赛后，带走愉园队6名球员，球队其他球员和教练也被带走协助调查。

在当天的比赛中，联赛排名垫底的愉园队半场就已经0：3落后，全场最终0：5惨败。据报道，双方球员在比赛结束后返回更衣室，多名早已在场部署的廉署调查人员突然表明身份，进入愉园队的更衣室并先后单独带走巢鹏飞、樊伟军、刘嘉城、博若维奇、萨沙·穆斯等6名球员和副领队梁伟轩，而球队其他球员和教练等19人也被带走协助调查。至当天深夜，有部分球员已获准离开。

据悉，廉政公署以往在调查球员涉嫌假球的案件中，很少在比赛后如此高调当众带走球员。

美术馆展出“行走天路” 摄影作品展

本报讯（记者陈朝霞）今日起至1月21日，《行走天路——王仁祥、叶向群、周建平青藏行摄影作品展》在宁波美术馆举行，展出了他们去年8月在青藏高原旅游时所拍摄的影像作品。三位作者分别是本市文化产业经营者和媒体工作者，其中有专门从事新闻摄影的有成就的摄影家，他们在旅途中记录的天路风景，颇具审美价值。

●和丰创意广场前日举办2014届宁波部分高校视觉传达艺术专业学生毕业作品展，展出一批充满艺术灵感的大学生毕业作品，包括平面广告设计、环境艺术设计、影视动画设计等，最夺人眼球的是“非遗”漆画——用碎瓷壳制成画。

（记者 南华 通讯员 严福求）



1月4日至5日，由市体育总会和飞镖协会举办的宁波市飞镖大奖赛在江北区的来福士广场举行，比赛分高校组、公开组和大众组进行，吸引了几百名大学生和市民参与其中。图为比赛中的镜头。(林海)

功，创造了世界月球探测史的中国纪录。这一成就，凝结的是几代航天人的智慧和心血，依靠的是我们国家的综合实力，汇聚的是中国人民的整体力量，体现出的最重要意义就是进一步增强了全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的决心和自信。

习近平指出，创新是一个民族进步的灵魂，是一个国家兴旺发达的不竭源泉，也是中华民族最鲜明的民族禀赋。嫦娥三号任务是我国航天领域迄今最复杂、难度最大的任务之一，是货真价实、名副其实的中国创造。取得这样的成就，最根本的一点，就是中国航天事业始终坚持自力更生、自主创新。中国是一个大国，必须成为科技创新大国。嫦娥三号任务圆满成功，既是落实创新

驱动发展战略的重要成果，又为加快实施这一战略提供了有益经验。我们要贯彻落实党的十八大三中全会精神，全面深化科技体制改革，扩大科技开放合作，为人类科技进步作出更大贡献。

习近平强调，今天来到这里的代表，有德高望重的科技大家，有技艺精湛的技能大师，有一大批朝气蓬勃的青年骨干，这是我们的力量所在、希望所在。我们要着力完善人才发展机制，最大限度支持和鼓励科技人员创新创造。要不拘一格、慧眼识才，放手使用优秀青年人才，为他们奋勇创新、脱颖而出提供舞台。希望广大科技工作者、航天工作者再接再厉，向着探月工程总目标继续前进，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

委员们在讨论中对去年政协提案工作也作了充分肯定。大家认为，政协的提案是广大委员和各参加单位在充分调研的基础上提出的，充满着智慧，关键是要做好办理落实。要进一步完善提案办理体制机制，更好地让智慧“开花”，让提案“结果”。

委员们还会对全年提案工作也作了充分肯定。大家认为，政协的提案是广大委员和各参加单位在充分调研的基础上进行了充分讨论。

提出的，充满着智慧，关键是要做好办理落实。要进一步完善提案办理体制机制，更好地让智慧“开花”，让提案“结果”。

委员们还会对全年提案工作也作了充分肯定。大家认为，政协的提案是广大委员和各参加单位在充分调研的基础上进行了充分讨论。

八一广博今晚主场对阵广东队

本报讯（记者姬联锋）八一广博女篮今晚将在主场迎战广东队。广东队目前在联赛积分榜上排名第四，而八一广博比对手少胜了四场，排名第一，双方的实力差距比较明显，八一广博要想取胜难度不小。

尽管孙梦然、孙梦昕、露雯等年轻队员本赛季的表现都可圈可点，但只靠年轻队员显然是不够的，八一广博的两名老将陈楠和张晓妮如果能尽快恢复状态，那么跟广东队这样的强队也可以拼一拼。陈楠本赛季几次上场得分都不多，看样子若想恢复到最佳状态还需时日。张晓妮手指动过手术不久，近两场比赛虽然上了场，但时间都很短，状态也不好。对此，隋菲菲表示，不能拿场上的表现来评价老队员，她们在引导帮助年轻队员方面起的作用相当大。